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Notă oficială. 
Nr 247 B. ex. 1922. 

Circular, 
cătră toate of ici i le parohia le . 

Se atrage atenţiunea Onoratei preoţimi, ca în scopul 
obţinerii gradaţiilor, ce le-compet după 5, 10, 15, şi 20 
ani de serviciu îndeplinit la 31 Martie al fiecărui an, 
să-şi înainteze rugările lor dimpreună cu atestatul de 
serviciu, estradat de oficiul protopresbiteral, Consistoruluî 
diecezan, ca tabloul tuturor preoţilor din dieceză, îndrep
tăţiţi la aceste gradaţii, să se poată înainta Onorabilului 
Ministerul al cultelor până la 1 Aprilie al fiecărui an. 

Cereri singuratice înaintate în acest scop Ministerul 
cultelor nu le va mai lua în considerare. 

Caransebeş, în l.r> Februarie 1922. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu m. p. 

Cu ce-I suntem noi datori lui 

Iisus Hristos? 
d e preotul C. Morariu. 

Pentru mântuire ni este dar numai decât 
de lipsă credinţa cea adevărată în Iisus Hristos. 
Aşa e şi voia lui Dumnezeu Tatăl, fiindcă zice 
I isus: „Aceasta este voia celui ce M'a tiimis, ca 
tot cel ce vede pe Fiul şi crede în El să aibă viată 
de veci şi Eu îl voi învia pe el în ziua cea de apoi"' 
(Ioan 6, 40 ) . Cumcă credinţa cea adevărată în 
Iisus Hristos îi dă fiecăruia viaţă vecinieâ, aceasta 
ni-o spune tot Iisus, zicând: „ Ce/ce crede în Mine, 
de va şi muri, va trăi, şi lot cel ce trăieşte şi crede 
în Mine nu va muri în ,veci" (Ioan 11, 25 şi 26). 
Că numai decât trebue să avem credinţa cea 
adevărată în Fiul lui Dumnezeu, dacă vrem să 

ne mântuim, asta ni-o spune Iisus foarte, răsvedit 
şi lămurit cu cuvintele: „Cel ce crede în Fiul nu 
se va osândi, iar cel ce nu crede iată osândit este, 
că n'a crezut în numele unuia născut Eiu al lui 
Dumnezeu" (Ioan 3 , 18). De altmintrelea este şi 
poruncă dumnezeiască să credem în Iisus, că 
zice s. apostol Ioan: „Aceasta este porunca lui 
Dumnezeu, ca să credem în numele Fiului Său 
Iisus Hristos şi să iubim unul pe altul" (1 Ioati 
3 , 23) . Cine calcă porunca aceasta, acela-i orii 
fără Dumnezeu , că zice tot s. apostol Ioan: 
„ Tot cel ce calcă porunca şi nu rămâne în invăţătilra 
lui Hristos nu are pe Dumnezeu, iară cel ce rămâne 
în învăţătura lui Hristos are şi pe Tatăl şi pe Fiul*'' 
(2 Ioan 1, 9). S C apostol Ioan mai zice c&jâtok-. 
un „minciunos cel ce tăgăduieşte că Iisus este Hristos* 
(adecă Fiul lui Dumnezeu) , ba el rosteşte o vorbă 
şi mai aspră zicând: „Antihrist este cel ce tăgă
duieşte pe Tatăl şi pe Fiul, si cel cel ce tăgăduieşte 
pe Fiul nu-I are nici pe Tatăl"' (1 Ioair22 şi 23) 
şi „A lui Antihrist este ţgt duhul care nu mărtu
riseşte că iisus Hristos a venit în trup" (1 Ioan 4 , 3) . 
Adecă a lui Antihrist este tot omul care nit 
mărturiseşte că Iisus Hristos este Fiul lui D u m 
nezeu _cel.ui viu, Fiu unul născut din Tatăl mai 
înainte de toţi vecii, Fiu dumnezeiesc şi adevă- \ 
rat Dumnezeu; a lui Antihrist este tot omul Care;' 
nu mărturiseşte că Dumnezeu este unul în trei 
persoane, anume Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt; a 
lui Antihrist este tot omul care nu mărturiseşte 
că Iisus Hristos, fiind Dumnezeu adevărat, s'a 
zămislit şi s'a născut şi om adevărat din prea 
curata fecioară Măria; a lui Antihrist este tot 
omul care tăgăduieşte aceste mari taine t şi 
adevăruri vecinice descoperite nouă de însuşi 
Dumnezeu. 

' Să ne pătrundem aşa dar şi noi de cuvin- . 
teie s. ap. Ioan: „Iubiţilor, să nu credeţi la tot 
duhul, ci să^ ispitiţi duhurile, de sunt dela Dumne
zeu, că mulţi proroci mincinoşi au ieşit în hcfne" 
( l Ioan 4, 1). .Şi cari sunt proorocii cei minci
noşi? Sunt aceia cari „tiu mărturisesc că Iisus a 
venii în in/p". Prooroci de aceştia au fost de 



când e lumea şi sunt şi acum. Ei grăiesc cu 
gura şi scriu şi cărţi şi gazete, dar ciumă şi 
otravă mai rea decât c iuma şi otrava adevărată 
sunt şi vOrbşle şi cărţile şi gazetele lor, fiindcă 
ei vorbesc despre Iisus- Hristos numai ca de un 
o m înţelept, nevrând să-L cunoască de Fiu al 
lui Dumnezeu . Ei sunt Antihrişti şi ucigaşi de 
suflete, şi de dânşii trebue să ne ferim ca de 
primejdiile cele mai mari. Ei sunt hulitori de 
Dumnezeu şi noi datorie sfântă avem să ne si
lim a-i aduce la calea adevărului ori unde i-am 
întâlni, iar dacă vedem că în nici un chip nu-i 
putem abate dela rătăcirea lor, atunci trebue să-i 
părăsim şi să ne rugăm pentru dânşii. Trebue 
să-i părăsim, fiindcă iubirea de Dumnezeu , iu
birea de noi înşine şi mântuirea sufletelor noastre 
numai decât ne îndeamnă să z i c e m : l isuse , eu 
cred din toate puterile mele că T u eşti Hristos, 
Fiul lui Dumnezeu celui v iu, cred că ai luat 
trup omenesc ca să mă mântuieşti cu moartea 
Ta de, pe cruce, şi îţi juruiesc că de credinţa 
aceasta nu mă va despărţi nici o frică, nici o 
primejdie şi nici o ispită lumească, ci într'însa 
voi trăi şi voi muri şi într'însa mă voi sili sâ-i 
ţin şi pe toţi cari mi i-ai dat să grijesc.de dânşii. 
T u , l i suse , eşti învăţătorul şi Domnul meu, T u 
eşti adevărul cel vecinie şi înţelepciunea cea ve-
cinicâ. învăţătura T a este însuşi învăţătura lui . 
Dumnezeu şi ea îmi va fi pururea lege nestră
mutată. Eu pe Tine T e laud, l i suse , pe Tine 
T e preamăresc, înaintea T a îmi plec genunchii 
cu toată umilinţa şi Ţie mă închin. Eu nădăj
duiesc că mă voi mântui numai prin Tine, 
fiindcă, afară de numele Tău , nu-i alt nume 
sub cer, în care oamenii trebue să se mântuiască. 
O, şi cât de mult doresc să înduplec mii de 
suflete ca să primească credinţa cea sfântă 
în Tine şi în legea T a ! O, cât de mult doresc 
să se întoarcă toţi hulitorii Tăi^ la calea cea 
adevărată a vieţii, fiindcă numai Tu eşti calea şi 
adevărul şi viaţa (Ioan 14, 6) , şi numai celor ce 
T e primesc, crezând în numele Tău, li dai pu
tere să se facă fiii lui Dumnezeu (Ioan 1, 12 ) ! 
Dară zică hulitorii, ce vor vrea, eu nu'rnă las 
amăgit de dânşii, ci voi mărturisi şi la cea de 
pe urmă suflare a vieţii mele, că Tu, lisuse, eşti 
Hristos, Fiul lui Dumnezeu celui viu şi voi închide 
ochii de veci cu* cuvintele tâlharului: „Pomeneşte-
mă, Doamne, > când vei veni în impătăţia Ta !" 
(Luca 2 3 , 43) . 

Noi îi suntem datori lui Iisus Hristos şi 
cu iubire. Apostolul Pavel scrie cătră locuitorii 

\ din oraşul Corint: „ Cine nu-L iubeşte pe Domnul 
nostru Iisus Hristos anatema (sau afurisit) să fie" 
şi pe loc mai adaoge cuvântul „Maranatau. Adecă 
cine nu-L iubeşte pe Iisus, acela să fie despărţit 
de Dumnezeu şi de biserică, să fie scos afară 
din sinul bisericii, ca să nu mai stee în legătură 

de iubire cu Dumnezeu până la sfârşitul lumii, 
sau până la a doua venire a Domnului , căci 
cuvântul „Maranata" înseamnă „Domnul vine". 
Iată ce straşnică pedeapsă rosteşte apostolul, 
numai ca să ne îndemne a-L iubi pe Iisus. „O, 
Doamne" — strigă şi fericitul Augustin — „oare 
nu-i destulă ticăloşie, dacă nu Te iubim ? Oare nu-i 
cea mai mare ticăloşie, dacă nu Te iubim f Şi oare 
nu-i cea mai mare fericire, dacă din inimă Te iubim f 

Credinţa ne învaţă că Iisus Hristos este 
Cuvântul Tatălui si asemenea Dumnezeu ca $i 
Tatăl, este lumină din lumină, Dumnezeu ade
vărat din Dumnezeu adevărat, este aşa dară cea 
mai înaltă şi mai deplină fiinţă ce are în sine 
tot binele, toate frumuseţile şi deplinătăţile. Cum 
dară am putea noi să nu-L iubim? Credinţa ne 
învaţă că prin acest Cuvânt al Tatălui „toate s'au 
făcut şi fără de Dânsul nimic nu s'a făcut, ce s'a 
făcut", aşa dară şi noi suntem făcuţi de Iisus 
Hristos, Cuvântul Tatălui. El ni-a dat trup şi 
suflet şi viaţă, căci El singur este viaţa, şi dela 
Dânsul avem şi toate cele ce ţin viaţa noastră. 
El ne hrăneşte, ne îmbracă şi ne cârmuieşte; 
El ni arată căile, pe cari avem să mergem, ca 
să ajungem la ţinta vieţii de aici şi la cea din 
viaţa pe veci, şi noi să nu-L iubim? Oare poate 
să fie o iubire mai mare, mai fierbinte şi mai 
deplină decât aceea, cu care-I suntem datori lui 
Iisus? Oare nu trebue să iubim şi noi ceea ce 
iubeşte Dumnezeu Tatăl? Şi oare nu zice însuşi 
Dumnezeu Tatăl: „Acesta este Fiul meu cel iubit, 
întru carele bine am voitff" (Mat. 3 , 17). Oare 
poate fi ceva în cer şi pe pământ, ce am putea 
noi iubi mai mult decât pe Iisus Hristos? Iată 
dar că cu drept cuvânt zice I isus: „ Cel ce iubeşte 
pe tată ori pe mamă mai mult de cât pe Mine nu 
este vtednic de Mine, şi cel ce iubeşte pe âu ori pe 
fiică mai mult decât pe Mine nu- este vrednic de 
Mine" (Mat. 10, 37) . 

Credinţa ne învaţă că Iisus Hristos s'a po
gorât din cer pe pământ, s'a făcut om, s'a în
josit, „s'a micşorat, chipul robului luând, întru 
asemănarea omenească făcându-se" (Filip. 2 , 7), a 
luat asupra Sa toată vina şi pedeapsa noastră, 
ispăşind-o cu moartea Sa pe cruce, numai ca 
să ne împace cu Dumnezeu . Şi oare de ce le-a 
făcut El acestea toate? Pentrucă aşa de mult 
ne-a iubit, încât precum însuşi z ice; „Mai mare 
dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca să-şi pue 
cineva sufletul pentru prietenii săi" (Ioan 15, 13). 
Şi când Iisus Nşi-a pus sufletul pentru noi „ne
putincioşii şi necredincioşii" (Rom. 5, 6), noi să 
nu-L iubim, să nu ne simţim datori a-L iubi? 

Cine cugetă cil inimă curată la toate bu
nătăţile, ce ni le-a făcut Iisus cu naşterea Sa, 
cu patima şi moartea Sa pe cruce, cu învierea 
şi înălţarea Sa la cer, unde şede pe tronul mă-
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ririi de-a dreapta Tatălui, cine e pătruns de 
acesta adevăruri sfinte şi vecinice, acela numai 
decât trebue să-L iubiască pe l i sus şi trebue să 
se simţiască aşa de fericit în iubirea aceasta, 
cum s'a simţit apostolul Pavel când a z i s : 
„Hristos îmi este viaţa mea/" (Filip. 1, 21). în 
ochii acestui apostol toate bunurile lumeşti erau 
gunoaie în asemănare cu Hristos, de aceea şi 
zice el: „Toate le socotesc gunoaie, numai să-L 
dobândesc pe Hristos" (Fii. 3 , 8). în ochii acestui 
apostol Hristos era ştiinţa tuturor ştiinţelor şi de 
aceea zice el: „Nu mi-am propus a ştie ceva între 
voi, decât mimai pe lisus Hristos cel răstignit"' 
(1 Cor. 2, 2). Apostolul Pavel numai pentru 
Hristos avea inimă, numai pentru El avea voinţă 
şi voinţa aceasta I-o jertfea toată zicând: „Doamne, 
ce vrei să fac eu?" (Fapt. ap. 9, 6). Acest apostol 
trăia pe pământ, dar fierbintea lui iubire de 
Hristos îl făcea să-şi doriască moartea, precum 
singur a z i s : „Am dorinţă să mă desfac de ttup 
şi să fiu împreună cu Hristos, ceea ce este cu mult 
mai bine" (Filip. 1, 23). 

(Urmează) 

Istoricul şi însemnătatea stupăritutoi. 
de Petru Bohariu preot în Şoşdea 

(Continuare) 

Un alt folos al stupăritului: Voeşti să fli 
sănătos? Poate că nu s'ar crede, că stupăritul are 
mare influinţâ şi asupra sănătăţii omului, respective, c? 
stupăritul e doctorul cel mai bun pentru judecarea 
reumatismului, astăzi atât de lăţit şi cunoscut printre 
oameni, boală ce cu greu se poate vindeca prin doctori 
şi prin băi costisitoare. Vindecarea aceasta constă în 
muşcătura, ori mai bine zis, împunsătura albinei, când 
adecă, prin mica dar temuta ei a rmă — care e acul — 
lasă un micuţ sfrop de venin în corpul omului. Ca 
dovadă "citez mai mul te cazuri, între cari întâi cazyl 
unui mare s tupar : Al. Dona th : „Medicii mi-au spus, că-s 
reumatic. N-am avut ce face, m-am împăcat cu soartea. 
Ca stupar începător îmi sporesc stupii, trec 5—10 ani 
şi stupăria mi-se ridica la 200 familii. Es te interesant 
însă, că în raportul, în care îmi creşte stupina şi trec 
anii, în raportul acela îmi trec şi mă lasă durerile reu
matice. Aşadară, ceeace RU mi-au dat doctorii şi băile, 
mi-a dat-o stufâritul, adecă vindecarea, sănătatea. Me
dicina mea a u fost multele împunsături de albină. Să 
nu se mire dar nimeni, că eu şi pentru aceasta iubesc 
albinele până la idololatrie" 1) 

Baronul stupar Ambrozy scrie în opul său „Albina"; 
că dureri reumatice, dureri de cap, slăbire genecală etc, 
prin veninul albinei se micşorează şi în unele cazuri 
chiar dispar total. 

Preotul Kapitzky scrie, că în urma unei răceli şi-a 
perdut auzu l ; după doi ani de zile, împungându-1 două 
albine una după alta la ochi în acelaş loc, şi-a recă
pătat auzul. 3 ) 

Dr Dönhoff istoriseşte, că o femee, care suferea 
de multă vreme de reumatism foarte dureros s'a vin
decat tot pi in împunsătura albinei. 

Vestitul şi cel mai mare stupar al Maghiarilor Söter 
scrie, că boala lui reumatică, de care a suferit foarte 
mult — stând în anul 1873, 7 luni în pat — decând 
a venit mai des în atingere cu albinele, nu numai că 
la slăbit, dar, aşa zicând, a dispărut de tot. 

împunsă tura albinei mai are influinţă binefăcătoare 
şi asupra nervoşilor, precum, şi asupra boalelor de piele 
etc. Vindecarea aceasta miraculoasă se datoreşte deci 
veninului din acul albinei, care venin — după cercetă
rile făcute de Drul Assmus — constă din amyloxid-hidrat, 
adecă acid formic şi albumină. Acest venin nu va putea 
fi produs niciodată de ştiinţa oamenilor, nici « i v a 
putea fi înlocuit. 

înţepătura albinei deci — un ce sănătos fiind — 
să nu înspăimânteze pe nimeni, nici să-1 îndepărteze de 
albinărit. Eu , care stupăresc cu 70 de stupi, primesc m i 
rareori , în altă zi câte 10-—15 împunsături fâră s ă le 
prea iau în samă, fără să mă umflu, într 'atâta m-am 
obicinuit cu acel venin, care altfel — pelângă o pişcă
tură scurtă, nu produce decât bine. 3 ) 

încă, un folos ai stupăritului. Şi acum să-mi 
încheiu lucrarea cu încă un folos, cu frumosul folos 
moral, ce rezultă din ocupaţiunea cu drăgălaşele albine. 

Se ştie, că ocupaţiunea omului lasă cu vremea tot 
mai multe urme, asupra minţii şi îndeosebi asupra inimii 
lui. Acum, dacă omul se ocupă cu albinele, în cari e 
întrupată arta, diligenta, munca, unirea, altruismul, 
prevederea, jertfirea de sine, vitejia şi iubirea de 
moşie etc, zic, dacă se ocupă, atunci este imposibil," ca 
să rămână neînfluinţat mai puţin ori mai mult înspre 
aceste însuşiri frumoase şi necesare şi pentru societatea 
omenească. 

Nu e oare artă zidirea fagurilor în măsuri acurate 
până la perfecţie, artă neîntrecută până acuma de nici 
un arhitect? Nu e oare diligentă şi hărnicie, munca 
albinei istovitoare, neîntreruptă şi fără de odihnă zilnic 
de dimineaţa până seara şi încă până atunci, pânăcând 
se istoveşte şi moare lucrând, împovărată de greutatea 
muncii sale ? Unirea se vede foarte bine la albine. 
Singură nici nu ar putea trăi; iar în societatea seme
nilor ei — prin unire — şi prin împărţirea felurilor de 
muncă face minuni. Nu e altruism oare, când ea lucrează 
şi adună pentru toţi semenii ei, deci şi pentru trântori 
şi matcă? Nu e oare precauţiune şi jertfire de sine 
faptul, că fiind lipsă n u se atinge de miere, ci moare, 
de foame cu mierea lângă ea, pe care o lăsă să fie 

') Soter. 
*) Nu încape îndoială, că praa multe împunsături deodată pet 

să fie periculoase. Se istoriseşte un caz, când albinele prin înţepă
turile lor au omorît un cal. Rarităţi. în 1920 mie mi-au omorît un 

ţutcan în;his în hambar. 



îndeajuns pentru Regină sau matcă, ştiind, că fără de 
ea se mai poate, dar murind matca-mama, se prăpădeşte 
tot stupul — se stinge neamul? Iar ce priveşte vitejia 
şi iubirea de moşie, ştim din esperienţâ, că atacă fără 
frică orice duşman, fie om ori altă vietate, folosindu-se 
de acul ei mic, dar straşnic şi astfel rămâne mai în 
totdeauna învingător stupul, cu toate că credincioasele 
albine-senţinele, cari au apărat moşia perzând acul trebue 
să moară. Pentru înţelepciunea ei Vă spun numai un 
caz şi anume, dacă întră Ia ele vre-un duşman, ' hoţ 
iubitor de miere cum' e şoarecele ori fluturele „Cap de 
moar te" prin împunsăturile lor îl omoară momentan 
şi — rozindu-1 — caută să-1 scoată afară din lăcaşuj 
lor, rămâne însă scheletul pe care nu-1 pot da afară. 
Ce fac cu acest sVhelet? îl îngrădesc, ori mai bine zis, 
îl îmbracă în ceară ori în propolis, un fel de clei, materie 
răşinoase şi în chipul acesta îl izolează total, nesuferind 
nici o spurcăciune în locuinţa lor, fără numai curăţenie 
exemplară. De şi-ar feri şi omul casa , şi familia sa 
de orice intinăciune şi spurcăciune ca albina ! 

Albinele iubesc foarte trezvia şi curăţenia. Pe beţiv 
şi pe omul murdar şi necurat, din care ese duhoare 
nesuferită, cât ce-1 simţesc ţi-1 împung cu înverşunare 
aşa, că nu-1 mai prinzi în stupină pe beţiv nici când ar 
vedea curgând acolo spirt ori rachiu. Orice sudoare» 
orice miros caracteristic, greu şi neplăcut, le supără, le 
irită peste samă. |? 

Celce cu drag se ocupă cu stupăritul, acela să 
leagă cu trup cu suflet de albine căutând a fi tot în stupină 
când î-se poate. Neavând vreme, nu cercetează birturile, 
se desbară chiar de patima beţiei, cel puţin cât lucră la 
ele. Chiar şi în sărbători îşi petrece, se distrage cu 
albinele, căci stupăritul în mic, e o, distracţie şi ca cea 
mai folositoare e permisă şi în sărbători, dacă e permisă 
cercetarea birturilor, jocul de cărţi, popice e t c , de car* 
stuparul îşi uită şi pentrucari nu are vreme. Doamne» 
şi ce pildă bună e pentru creşterea copiilor, cari se 
obicinuesc să vadă pe tatăl lor între albine şi nu la 
Dirt cu beţivii ori chiar acasă jucând cu pretini cărţ 1 

etc. Putem spune , că stupăritul ca nimic altceva, leagă 
pe om mai mult de casă, îşi petrece în stupină timpul 
liber, chiar şi când nu ar fi acolo de lucrat — cetind 
pri delectându-se în sunetul Sborului, a muzicei atât de 
par ia tă şi pentru noi stuparii atât de plăcută şi în
ţeleasă, ori meditând asupra diferitelor şi multelor însu
şiri, cu cari sunt înzestrate albinele de Bunul Dzeu. 
Aşa fiind, omul e ferit şi abătut de multe căi rele şi 
urîte; şi cât e de dorit lucrul acesta la poporul nostru 
din care o parte chiat în sărbători — fiind liber — îşi 
petrece viaţa prin cercetarea birturilor cu urmări atât 
de păcătoase şi ruşinoase pentru noi ca neam. 

Ca curiosum ţin să amintesc, că albinele au fost 
folosite chiar ca armă în răsboae, pe cari prin maşinării 
aruncătoare le asvârleau cu coşniţe cu tot în tabăra 
duşmanului , pe care-1 punea de multeori pe fugă. Iţi-
vine să răzi. Curat tragicomedie! Să vezi tu cătană în 
toată forma, înarmată până în dinţi s-o taie la fugă. Şi 
încă de cine? Ia de o micuţă insectă, de albină. Lucrul 

acesta de altfel îl vedem şi noi stuparii de multe ori 
în stupinele noastre. De câte ori nu vedem oameni, cari 
dau pe viteazul, pe curaj iosul, ba ce e mai mult, se 
laudă, că ei nu se tem de nimica şi când colo de le 
bâzăie albina pela nas „Radu" i-a chemat ; te pomeneşti, 
că dau din mâni şi se apără în disperare ; iar picioarele 
i-au dus, demult şi i-au scos afară pe uşa stupinei aşa 
de repede, că nici nu-şi dau seama. Şi e bine, că e 
aşa, căci astăzi nu ar mai fi albine, nici n-am mai şti 
ce-i mierea, dupăce fiece „nătăfleaţă ar fi ajuns la para 
mălăiaţă" ; dar aşa, toţi au respect de stupină, începând 
dela puiul de găină până la urs şi la omul-hoţ. 

Fraţi lor! Marele isvor de venit al slupăritului nu 
e in stare să^-l întreacă nici un alt ram al economiei. 
Lucrul acesta îl afirm din esperienţâ mea ca preot şi 
stupar. „Dar să nu-mi fie a mă lăuda decât numai în 
crucea Domnului" ! în anul 1920 am stors în general 
dela un stup 20 kg. miere, per 70 cor. preţul de atunci, 
ceeace face 2 0 X 7 0 = 1400 cor. a adus, un stup*) Vă 
întreb eu acum pe Fraţiile-Voastre, ce bou, ce vacă 
ori ce pământ etc, — şi de s-ar putea lua ceva din 
acestea cu preţul unui s t u p ! — a mai adus un venit 
aşa de colosal. 

Stupăritul e îndeosebi o parte întregitoare de venit 
pentru slujbaşii slab retribuiţi; de aceea şi vedem in 
şirul stuparilor preoţi, învăţători, poştariy ceferişti şi rar 
câte un econom cuminte. 

Dupăce am văzut folosul cel mare al stupăritului, 
n-am destule cuvinte — Iubiţilor F ra ţ i ! pentruca *să-l 
pot recomanda şi să îndemn pe orişicine numai să" în
cerce cu stupări tul! (Urmează) 

Sentimentul datoriei ia cetăţenii de azi ai 
*. României Mari . 

Cetită in una din şeaătorile literare, 
aranjate de cercul didactic din Caransebeş. 
De Pavel Jumanca învăţător. 

Mi-am ales azi un subiect, la care cred, că multă, 
foarte multă lume va fi gândit în timpurile acestea de 
refacete, după distrugerile aduse de răsboiul mondial. 
Nici nu mi-a fost intenţia, să vă viu cu comunicări ştiin
ţifice, n ' am avut de gând, să aduc ceva nou, §ă vă duc 
la ceva necunoscut, ci lucrurile, pe cari le cunoaştem 
bine, pe cari le vedem zilnic petrecându-se între noi şi 
pe cari poate le înţelegem, poate nu, sau eventual ocupaţi 
cu nevoile noastre zilnice, nu ne batem capul cu ele 
şi ne lasă reci, să le vânturăm, să le analizăm, ca să 
putem alege sămânţa bună şi folositoare interesului obştesc 
şi să scuturăm din ele, neghina şi gunoiul, stricăcioase 
sau fără valoare. 

Fiecare vietate lăsată de Dumnezeu în lume, 
are un rost aci, pe pământ. Fiecare om, ajuns în 
lume, are aci o îndatorire oarecare, are o misiune, fie 
cât de neînsemnată. O avem faţă de noi înşine, faţă de 
familia noastră şi faţă de societatea în mijlocul căreia 
trăim. Şi rostul nostru aci pe pământ ni l-am împlinit 

4 ) Observ, că am avut stupi, bunăpară stupul mare Boconadi 
42, care stă tot pe cântar, dela care am stors 44 kg. miere, ceeace 
dovedesc cu Registrul Stupinei, precum şi cu servitorul de atunci. 



atunci, când familia sau societatea a tras un folos din 
munca desfăşurată de noi. 

Viaţa omenească îşi are mereu surprizele sale. De 
azi pe mâne se schimbă. Schimbările acestea în vremi 
normale se fac treptat după o anumită rânduială şi lumii 
par obicinuite, aşa e, că nici nu se obsearvă. Vin însă în 
viaţă zguduiri mari, cari schimbă, sau distrug o mare 
parte a întocmirilor de mai nainte, lăsând în urma lor 
un gol, care cere creierea altor baze sociale, izvorite din 
alte necesităţi de viaţă, pretinse de noile vremi. Şi omul, 
pe care Dumnezeu 1-a făcut după chipul şi asămănarea 
sa, ca să rămână stăpânul situaţie, trebue" mereu să aibe 
în vedere schimbările, ce obvin în viaţa sa, să cumpă
nească bine necesităţile, ce se prezintă şi sâ-şi croiască 
baze reale de trai. Şi cu cât golul se prezintă mai mare, 
cu atât e mai mare lipsă de o muncă bine chibzuită. 

Râsboiul de acum, cu proporţiile uriaşe, la cari a 
ajuns, a zdruncinat din temelie întreaga aşezare a lumii 
şi toate neamurile globului terestru au fost, fie direct, 
fie indirect,, atinse în întocmirea lor, de valurile sale fu
rioase. Nu există azi m întreaga lume un petec de pă
mânt, care să nu resimtă curentele grozave şi distrugătoare, 
produse de vijelia răsboiului şi unde să nu se vadă 
necesitatea unei noi alcătuiri sociale, aşezată pe alte baze 
şi condusă de alte principii, desvălite de vremurile noi, 
cari aii venit peste capul nostru cu, sau fără voia noastră. 
Păturile sociale toate dela cea^ mai de jos , până la cea 
mai de sus, 1 se» mişcă, afirmându-şi dreptul la o altă 
viaţă; pe care mulţi o înţeleg şi mulţi n 'o pot înţelege 
însă şi unii şi alţii o cer cu încâpăţinare, sau caută să 
şi-o ia, fată să mai~$tea mult de vorbă, că are, sau 
nu, dreptul la aceasta. Şi din. frământările acestea va 
ieşi un bine, sau un rău, după cum vor fi ele dirijate 
de aceea, în mâna căror este cârma. Sunt sigur că în 
momentul acesta cu toţii ne-am dus cu gândul Ia guvern 
şi parlament. E u însă nu înţeleg aci numai pe miniştri, 
regi şi parlamente. înţeleg pe toţi acei factori, cari în 
urma" misiunii lor pot influinţa asupra masselor, din cari 
se formează diferitele pături sociale. Penlrucâ nu e destul, 
ca. o ţară sâ âibe un rege mare şi înţelept, miniştri 
consţii de dafaria lor şi un parlament, compus din 
oameni cu drWgoste de ţară; ci mai trebue să aibe în 
toate locurile, pană la cele' mai îndepărtate şi mai as
cunse cătune, fii cu credinţă, cetăţeni, cari sunt la 
locul lor. Şi în deosebi trebue să aibe slujbaşi muncitori 
şi cinstiţi, căci în zădar se dau ordine şi n 'are cine le 
executa. Nu ajunge, dacă se croiesc legi bune, ci tre-
buesc oameni cinstiţi cari să ls şi execute, mi paragrafii 
legilor, munca cinstită ridică o jarâ şi o duce la înflorire. 
Şi dacă într 'o ţară lucrurile nu mai merg bine, nu sunt 
numai guvernele vina, ci toţi cetăţenii cărora li s'a în
credinţat un rol în stat. Nici Dumnezeu însuşi nu mai 
poate îndrepta acolo, unde mulţimea angajaţilor terii nu-şî 
face datoria, necum un ministru sau parlamentul. 

Fiecare din noi avem o familie şi ţinem mult "la 
ea. Toată dragostea inimii noastre, toată căldura sufle
telor noastre o revărsăm asupra tuturor membrilor din 
familie. Unii avem copii, alţii părinţi, f r a ţ i . . . Ne îngrijim 
de sănătatea lor, ne îngrijim să aibe hrană şi îmbrăcă
minte, să aibă căldură şi adăpost. Avem un cămin al 
nostru, după puterile noastre, fie acela colibă, sau palat. 
Ni scump, îl iubim, îl îngrijim, îl reparăm, când se strică. 
Toată gândirea noastră, tot sufletul nostru, se învârteşte 
în jurul casei noastre şi pentru binele familiei noastre. 

Şi tot o familie e şi statul. E o societate mai mare, 
dar cu aceleaşi întocmiri, ca şi familia. Aceleaşi îndatoriri 
le avem şi faţă de stat, ca şi faţă de propria noastră 
familie, căci de binele şi fericirea statului, din care facem 
parte, atârnă şi fericirea noastră şi a copilaşilor noştri. 

Binecuvântarea şi binefacerea, ce se revarsă asupra i n e 
teri, se resimte în fiecare "familie. Deci datorăm teri 
aceeaşi dragoste sinceră, care o dăm şi propriei noastre 
familii şi avem şi faţă de patrie aceaşi datorie sfântă, 
pe care o îndeplinim cu atâta plăcere faţă de vatra 
noastră familiară. 

Dumnezeu a înzestrat pe om cu multe însuşiri bune . 
I-a lăsat un suflet, i-a lăsat o inimă, cari să bată cu 
căldură şi cu iubire pentru tot ce e frumos şi nobil, 
pentru tot ce e bine şi-i folositor. E dragostea de mamă 
pentru odrasla sa, dragostea copilului pentru părinţii 
sei, iubirea de frate, de natură. . . . şi este iubifea de 
glia udată de sângele strămoşilor, de vatra părin
tească, . . . . iubirea de neam şi ţară. Omul, care în 
internul sen nu are loc pentru sentimentul cel mai 
nobil, pentru sentimentul naţional, — acel om nu poate 
avea loc printre oameni. Nu-mi pot închipui o inimă/ 
mai rece în lumea aceasta, decât inima lipsită de iubirea 
de neam. Trebue să iubim lumea cu toate ale sale, 
iubim viaţa, bună rea . cum e, căci ni-i dată de Dumnezeu 
s'o trăim, dar mai cu seamă trebue sâ iubim neamul ' 
din care facem parte, fie la bine, fie la rău. Toate ale . 
lumii le încheagă iubirea, faţă de lot ce c in lume4 
căci fără iubire un există viaţă. 

Pagínele istoriei tuturor popoarelor ne dau exemple; 
vii de dragostea de neam şi jertfire de sine. Le găsim-
din vremurile cele mai vechi şi până azi. Dîn iubire 
de neam şi din jertfele aduse de popoare s'a făurit 
istoria şi şi-au croit neamurile viitorul: 

Leónidas regele Spartanilor moare cu cei 800 de 
viteji ai sei în strâmtoarea Termopilelor, apărându-şi 
ţeara. Mucius Scevola, fiind în mâna inamicului,, îşi 
pune- singur mâna în foc, ca să arate, că soldatul Romei 
nu ştie, ce e frica de chinuri şi moarte. Veturia mama 
lui Coriolan, îi iese înainte, qând acesta conducea oastea ' 
duşmană asupra Romei, îl înduplecă să se întoarcă. îşi 
trimite propriul seu fiu în braţele morţii, ca să salveze-
Roma. 

Şi avem şi noi pilde de jertfe. în trecutul nostru 
sărac, dar bogat in lupte şi suferinţe, am avut destui 
oameni cu simţ de jertfă şi dragoste de neam, căci 
altfel ne prăpădeam cu atâtea vijelii, ce au trecut peste 
capul nostru. ( 

Viteazul De'cebal moare cu toţi soldaţii sei apă
rându-şi ultimele ruine ale cetăţii lor iubite, mai bine 
decât să devie sclavi ai duşmanului. Mama lui Ştefan 
cel mare îşi alungă fiul, pe care atât de mult 1-a iubit, 
pentru că Moldova a fost învinsă. Şi câte jertfe n 'au 
adus aţâţi eroi fără nume în multele bătăliij ce le-au 
dat deaiungul veaaurilor pentru moşia strărhoşească. 
Rovine, Podul înalt, Baia, Călugărenii, Şelimberul sunt 
nume de glorie în istoria lumii. Câtă dragoste de n e a n v 
nu dovedesc sforţările uriaşe şi jertfele de sânge, aduse 
de braţele ţăranilor lui Horia şi Avram lancu în faţa 
armelor puternice ale tiranilor. 

Răsboiul nostru sfânt, purtat pentru întregirea nea
mului, visafă de veacuri, ne-a dat pilde, cari nu se vor 
pierde nici odată din istoria neamului, pentru care s 'au 
săvârşit. Ecat. Todoroiu, o fată slabă şi t i n e r e să înro
lează în armată şi luptă alături de soldaţii terii, pentru 
apărarea vetrei strămoşeşti. Pentru vitejia sa e avansată 
la rangul de sublocotenent şi moare conducându-şi pluto
nul la atac, lovită în frunte dc glonţul duşmanului , pe 
câmpul, de glorie al .Mărăşeştilor. Generalul Drăgălina 
fiul Caransebeşului cade jertfa datorie sale şi iubirii 
faţă de glia robită a strămoşilor sei. Şi sute de mii 
ofiţeri şi soldaţi mor apărându-şi cu piepturile lor ţeara 
şi neamul. • • • f (Urmează) 



Doi soldaţi împuşcaţi din 
imprudentă. 

O impresionata nenorocire s'a întâmplat Vineri') după 
amiaza la închisoarea militară Dealul Spirei. 

Pela orele 3 după amiază, după ce comuniştii re
aduşi dela proces au intrat în camerele lor, posturile de 
sentinele dublate s 'au schimbat ca de obicei. La poarta 
închisoarei din curtea diviziei, unde sunt deţinuţi cei 250 
acuzaţi, trei soldaţi din reg. G vânători, companki 6-a 
şi-au luat posturile in primire. Puţin după acea, soldaţii, 
cari erau foarte buni prieteni, au început să se joace cu 
armele încărcate. în timpul glumelor, soldatul Constantin 
Zamfira a întins arma către sentinela dublata în care 
erau soldaţii Gh. Barbu şi tlie Ciurea spunându-le*râzând: 

— Vreţi să vă împuşc pentru ca să.scăpaţi de toate 
relele vieţei. Şi în timp ce camarazii lui Zamfira isbuc-
niră în hohote de râs, trăgaciul armei fu scăpat-. Un 
singur glonte a atins pe cei doi soldaţi doborându-i la 
pământ . Ilie Ciurea, care primise glontclc în inimă şi 
Gh. Barbu, lovit în cap, au murit pe loc. 

Cum un foc de armă unde sunt ţinuţi comuniştii 
-însemna un semn de alarma o panică s'a produs printre 
cei însărcinaţi cu paza. întreg corpul de gardă a sosit 
imediat la faţa locului. Cadavrele celor doi soldaţi, au 
fost date la o parte şi sentinelele înlocuite. Cost. Zamfira, 
aproape înebunit . de fapta sa nevoita, a fost închis 
într 'o carceră. 

Autorităţile militare superioare au fost anunţate 
telefonic şi pe Ia o re le '4 au sosit la faţa locului d-nii 
comisari regali maior Cernat şi Hotineanu, d. maior 
Marinescu comandantul închisoarei şi alţi ofiţeri. 

S'a deschis o anchetă şi din declaraţiile luate sol
datului Const. Zamfira, s'a putut constata, că nenorocirea 
se datoreşte unei simple imprudenţe. (Voinţa Banatului). 

S T I E I 

Apel 
Venerabilul Ooiisistorhi ortodox-romdu 

(iii; Arad face următorul apel: 
Autori i de cărţi pent ru şcoalele pr imare, 

cari au ediţii aprobate de guverne le ungureş t i , 
şi li-au r ă m a s exemplare nev indute , sun t invitaţi 
a aviza pe s u b s e m n a t u l Cons i s to r : Ce cărţi, şi 
în câte exemplare , li-au mai r ămas nedesfăcute? 
şi că în ce preţuri ar li gata să le deie pentru 
trebuinţele elevilor români din Ungar ia . 

Ziarele româneşti sunt rugaţi? a re
produce acest aviz. 

Consistoriiil ort. român 
din Arad •' 

•*) 3 Martie nou. 

Majestatea Sa R e g e l e la Cluj. Autorităţile 
din Cluj au fost încunoştinţate, că după alegeri M. M. 
L. L. Regele, Regina şi A. S. R. principesa Ileana vor 
veni la Cluj, unde vor petrece câteva zile. 

Comis iunea serbări lor încoronăre i . Dl ge
neral Coandă a dimisionat din preşedenţia comisiunei 
serbărilor -de încoronare. în locul DSale va fi numit 
î. P. S. Metropolit Primat Dr Mirón E . Cristea. 

Un tablou al lui L e o n a r d o Da Vinci, care 
se pierduse la sfârşitul veacului trecut şi representa pe 
Preacurata .Fecioară cu pruncul Iisus Christos, s'a des
coperit în galeria de tablouri a muzeului Eszterházy 
din Budapesta. 

L o g o d n ă princiară. Principele moştenitoriu al 
Danemarcei s'a logodit cu principesa Olga a Greciei. 

Dl Nico lae lorga a fost decorat cu marele cor
don grec al Mântuitorului. 

Principesa Mary, fiica regelui Angliei s'a căsă
torit cu contele englez 'Lascellcs. 

Locale . Ca delegat al Ministerului de războiu, 
căpitanul loan Iorga-Bnrencea a dispus transferare la 
cimiterul francez din Timişoara a duor eroi francezi 
înmormântaţi — pe vremea ocupaţiunii franceze — în Ca
ransebeş, cimiterul comun. Exhumarea a avut loc în 11 
Martie nainte de améaz. Petrecerea ' până Ia gara s'a 
făcut cu toate onorurile. Eroii au fost petrecuţi p | n ă la 
gară de preotul catolic local, de primar în numele ora
şului, de comandantul garnizioanei, oficieri, militari şi 
civili cu muzica militară. Odihnească în p a c e ! 

învăţători i din teritoriul d i n c o l o d e linia 
demarcaţ ională , se zice, că au sa se supună în 
luna Iunie unui esamen din limba sârbească, istorie, 
geografie, socoată; apoi diplomele acelora, cari nu vor 
avea succes, vor fi anulate. Slab semn de dragoste^ şi 
reciprocitate. Autorităţile rotnâneşci nu proced aşa. 

Legaţi un ea austriacă din Bucureşti roagă 
pe toţi supuşii austriaci domiciiaţi în România să declare 
•pe o carte poştală următoarele da te : numele şi conumele, 
locul şi datul naşterei, cărei comune aparţine, ocupaţia. 
Alte ocupaţiuni speciale, activitatea şi succesele deosebite 
în străinătate. Numele şi aceleaş date a membrilor fa
miliei şi cari locuesc în familie. 

Telegrafia fără fir. în Oradea-mare, Timişoara 
şi Cluj se înfiinţează câte o staţiune de telegrafie fără 
fir, sub conducerea poştei. Staţiunele să pot folosi de 
armată, presă şi particulari. 

Trei mil iarde a m e n d ă a fost dictată de un 
primpretor din comitatul Borsod, Ungaria, unui comer
ciant de lemne, pentruca a exportat lemne fără permi
siune. După o dispoziţie a guvernului unguresc, cei 
cari expoartă lemne fără permisiune — se pedepsesc 
cu de zece ori venitul avut, ba şi de zece ori câte 
zece, şi aşa a putut şi respectivul primpretor să dicteze 
oribila amendă de trei miliarde. 

F o a m e t e în Rusia. Numărul înfometaţilor în 
Rusia se urcă la 30 milioane. în urma acestei foamete 
în multe locuri s'a ivit tifosul. 



Tren de p e r s o a n e atacat. Trenul de persoane 
Bucureşti — Timişoara a fost atacat cu focuri de armă 
între staţiile Balş şi Piatra Olt. 

Moneta de metal . Ministerul finanţelor a pus 
în circulaţie cu începere dela 1 Martie a. c. moneta de 
metal de 25 bani. Moneta dej hârtie a Băncii Generale, 
ce întră la administraţia firiĂnciară (la perceptorate) nu 
se mai pune în circulaţie. 

Victimele bo l şev i smulu i în Rusia. După 
datele statistice publicate bolşevicii au omorât în Rusia, 
direct sau prin torturi 28 arhiepiscopi, şi episcopi. 1215 
preoţi, 6575 profesori şi institutori, 8800 medici şi asis
tenţi, 54.650 ofiţeri, 10.500 agenţi de poliţie şi jandarmi, 
12.950 proprietari, 355.350 funcţionari, 193.350 meseriaşi 

.şi 215 mii ţărani. 

Dimitrie Miliţescu 
Pictor şi decorator 

ORŞOVA, Str. R. Decebal Nr. 286 . 

Primesc orice comandă de pictură-decorativă 
pentru biserici. — Timpu! fiind greu de a se 
picta din nou unele biserici ' în special primesc 

orice renovare a cadrelor şi decorului. 

• 

T i p o g r a f i a şi L i b r ă r i a D i e c e z a n ă ) 
— — — din Caransebeş. 

I 

E singura librărie din 
întregul Banat unde se 
poate găsi orice fel de 
cărţi literare ştiinţifice etc. 

T i p s r a f i a şi L i M r i a Diecezană, Caransebeş. 

IX89E 

şi fabrică de scaune de fer pentru clopote 

T I M 1 S O A R A - F A B R I C . 

Calculări de preţ să trimit gratuit. 
m w m m m m w m m w 
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FIUL LUI ANTONIU NOVOTNY, 
turnătorie de clopote 



Nr. 5292 E ex 1921. 

Vila Doboşan din Băile-Erculane 
se esarendează pe anul 1922. 

Ofertele închise au să se înainteze Consistoriului diecezan din Caransebeş până inclusive 22 Martie 
stilul nou 1922. 

Condiţiunile de. esarendare sunt următoarele: 
1. Consistoriul diecezei ortodoxe române a Caransebeşului dă în arendă Vila Doboşan din Băile-

Ercuiane cu escepţiunea localităţilor, cari au fost respective sunt închiriate pe seama şcoalei de stat de 
acolo precum şi friserului Nicolae Gross şi anume se dă realitatea aceasta în arendă pe timpul dela în
cheierea contractului până la 15 Octomvrie st. nou 1922, observându-se că arenda nu se relaxează sub 
nici un titlu şi că Consistoriul diecezan şi-a rezervat dreptul a decide liber asupra ofertelor şi a respinge 
oricare ofert fără nici o motivare, eventual a nu accepta nici un ofert. 

2. închiriate au fost respective sunt: « 
a) pe seama şcoalei de stat: o odaie mareiparter, trei odăi cu întrare una în cealaltă, cu câte o 

fereastră, culină, cameră de bucate, cameră de lemne, o parte de pod despărţită, curtea şi două closeturi 
spre folosinţă comună cu ceilalţi chiriaşi; ' t 

b) frizerului Nicolae Gross: localul în care se află ateJierul său împreună cu coridorul îngust de 
lângă acest atelier, având dreptul a folosi curtea şi cele două. closeturi în comun'cu ceialalţi chiriaşi. 

3. Arendaşul are să plătească arenda la Cassa diecezană în Caransebeş în două rate egale şi 
anume rata I. la 1 Maiu 1922 şi rata II. la 1 Iulie 1922 şi trebue să declare' că a văzut şi cunoaşte 
Vila Doboşan. 

4. Arendaşul se obligă că afară de arenda statorită să mai prestee următoarele fără a avea drept 
la vre-o despăgubire şi anume: 

a) să facă pe spesele proprii reparaturile necesare aducând localităţile în stare corespunzătoare; 
b) să supoarte toate spesele împreunate cu maturatul coşurilor şi a ţevilor, cu curăţitul gunoiului, 

a canalului şi closetelor, precum şi cu luminarea Vilei atât în lăuntru cât şi afară; 
c) să plătească taxa pentru apaduct în proporţia numărului odăilor şi 
d) să dea locuinţă delegaţilor nostri esmişi în cauzele Vilei Doboşan cât şi pentru exerciarea 

controlului în privinţa îndeplinirei condiţiunilor contractului de faţă. 
5. Arendaşul are drept să folosească mobilele şi alte obiecte aflătoare în Vilă pe cari le va primi 

pe lângă Inventar, obligându-se^ că după espirarea contractului de arendă, să le predee Consistorului 
diecezan în starea cum le-a primit. 

6. Orice adaptări sau modificări Ia edificiu precum şi învestirile ce ar voi arendaşul să le facă, 
le va puteaefeptui numai cu învoirea Consistoriului eparhial,' având acelea după espirarea contractului 
a trece în proprietatea Consistoriului eparhial fără ca arendaşul să aibe dreptul a pretinde vre^o despăgu
bire pentru acelea. 

7. Arendaşului nu-i este permis a folosi Vila pentru alte scopuri decât numai pentru închiriere 
oaspeţilor, precum nici a ţinea în Vilă lucruri cari sunt stricăcioase fie din punct de vedere tehnic, fie 
hîgienic remănând pentru acestea responzabil în orice privinţă. 

8. Ca cauţiune pentru asigurarea îndeplinirei tuturor condiţiunilor de contract are să depună aren
daşul cu ocaziunea încheierii contractului la Cassa diecezană Zecemii (10.000) Lei în bani gata, sau în 
hârtii de valoare sigure şi acceptabile, observându-se că Consistoriul nu dă interese după aceşti bani 
depuşi, eventualele cupoane scadente însă le estradă întrucât arendaşul a satisfăcut întru toate contractului. 

9. Consistoriul diecezan e îndreptăţit a-şi achita din această cauţiune orice pretenziune izvorită 
din contract fără intervenţie judecătorească, iar'dacă arendaşul a respectat toate puntele contractului şi 
n'a cauzat nici o pagubă, după espirarea contractului va primi îndărăt cauţiunea. 

10. Arejidaşul nu poate să subarendeze Vila fără învoirea Consistoriului. 
11. Se observă, că Vila de prezent stă sub proces şi că Consistoriul diecezan nu primeşte nici 

o răspundere pentru eventualele urmări ale procesului. 
12. Toate spesele împreunete cu încheierea contractului încluzive conipetinţa erarială, timbrele, 

spesele de predare şi primire acum şi Ia espirarea contractului le supoartă arendaşul. 
13. Divergicele, ce sar ivi între partide, are să le decidă pe cale sumară judecătoria de ocol din 

Caransebeş, a cărei 'competinţă o recunosc ambele partide. 
Caransebeş din şedinţa consistorială ţinută în 22 Februarie 1922. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Ios'if Tr. Badescu. 




